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Le gérondif

pour donner des précisions de temps, de manière et de condition

formation :					nous finissons
↓
en finissant
 exceptions : en étant, en ayant, en sachant
Le gérondif est invariable.

EXERCICES
1. Mettez les verbes entre paranthèses au gérondif
a) le gérondif exprimant la manière et le moyen
Il a évité de répondre…………………………………………(commencer) à parler d’autre chose.
Elle se maintient en forme …………………………………..(jouer) du tennis deux fois par semaine.
Vous gagnerez du temps .....................................(payer) par carte de crédit.
…………………………….(chercher) bien, tu finiras par trouver.
Je suis tombé sur cette page ………………………………...(surfer) sur Internet.
On gagne de l’argent ………………………………………(travailler).
Tu réussira à ouvrir la porte ………………………………..(pousser) très fort.

b) le gérondif exprimant le temps et la simultanéité (peut être précédé par tout)
………………………………..(entrer), les clients parlent fort.
D’habitude, je travaille ……………………..(écouter) la radio. 
…………………………….(rentrer) chez moi, j’ai rencontré Marie dans la rue. 
Elle parle ………………………………..(regarder) son auditoire.
Tout ………………………(marcher), il réflechissait à ce qu’il allait lui dire.

c) le gérondif exprimant la condition (Si on regarde / invite / prend...)
……………………………..(regarder) des films en version originale, on peut apprendre le français. 
…………………………….(inviter) Monique, nous devrons aussi inviter Dominique.
……………………………..(prendre) le métro, tu arriveras plus vite.

d) le gérondif exprimant la cause (parce qu’elle a joué...)
Elle a perdu tout son argent ………………………..(jouer) au Loto. 


e) le gérondif précédé de tout exprimant la concession
Tout ………………………………(étudier) beaucoup, il ne réussit aucun examen.
Tout …………………………….(vivre) avec Paul depuis deux ans déjà, elle pense quand même à Pierre.
Je te le dirai tout ………………………………(savoir) que tu ne me croiras pas.
Tout ………………………………….(dire) oui, il pense non.
Sa proposition a été refusée tout ……………………………….(être) appréciée par tout le monde.
Tout …………………………(comprendre) votre problème, je ne peux rien faire pour vous.
Tout …………………………(savoir) que je refuserais, il m’a demandé de lui prêter de l’argent.

2. Reformulez les phrases suivantes en supprimant la construction « en + participe présent » et en utilisant :
bien que – en même temps – grâce à – si – quand
a) En revenant de la bibliothèque, j’ai rencontré Paul.
b) Il a beaucoup minci. C’est en faisant le régime Filvert.
c) Philippe élève ses deux enfants tout en travaillant. 
d) En faisant ce régime, je pourrais peut-être perdre quelques kilos. 
e) Tout en faisant du sport chaque jour, je n’arrive pas à mincir.

3. Reformulez les phrases suivantes en utilisant la construction « en + participe présent » :
a) Fabien fait des études de lettres. En même temps, il fait de la musique. 
b) Il donne quelques concerts. Grâce à ça, il gagne un peu d’argent.
c) Bien qu’il n’ait pas beaucoup d’argent, il réussit à payer ses cours de chant. 
[bookmark: _GoBack]d) S’il est sélectionné à la Star Academy, il peut être repéré par un agent.
e) Quand on a du talent, on réussit toujours. 
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